

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Хованова Ильи Сергеевича на тему «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии экстремистской деятельности в сети Интернет», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)

Тема диссертационного исследования И.С. Хованова «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии экстремистской деятельности в сети Интернет» представляется весьма актуальной. Актуальность темы обусловлена стремительным развитием информационных технологий и глобальной сети Интернет, что создает новые вызовы в сфере противодействия распространению экстремистской идеологии в виртуальном пространстве.

Автором исследован большой массив научного материала, на высоком теоретическом и методологическом уровнях проведено исследование специфики прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремизму в сети Интернет. Выявлены особенности организации данного вида надзора, определены перспективные направления его совершенствования в современных условиях.

Положительной оценки заслуживает подробное изучение нормативно-правовой базы, научных публикаций и правоприменительной практики, что позволило автору разработать и обосновать предложения по совершенствованию действующих правовых актов и организации прокурорского надзора в рассматриваемой сфере.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершённую научную квалификационную работу, научная новизна которой состоит в комплексном исследовании теоретических и прикладных аспектов прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии экстремистской деятельности в сети Интернет.

В работе обоснованы авторские определения понятий «экстремизм» и «экстремистская деятельность», разработана классификация видов экстремизма, сформулированы определения предмета и объекта прокурорского надзора в рассматриваемой сфере. Достоинством исследования является разработка методики проведения прокурорской проверки сети Интернет на предмет выявления экстремистских материалов.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки прокурорского надзора, дополняют и развивают теорию организации надзорной деятельности прокуратуры в условиях цифровизации общества.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы для совершенствования законодательства и правоприменительной практики в сфере противодействия экстремизму в сети Интернет, а также в процессе преподавания дисциплины «Прокурорский надзор».

Хованов И.С. проявил себя как достойный молодой ученый, способный определять научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать научно обоснованные выводы. Автором показан высокий уровень научной подготовки.

Диссертация Хованова Ильи Сергеевича на тему «Прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии экстремистской деятельности в сети Интернет» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в актуальной редакции), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – И.С. Хованов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Научный руководитель,
доктор юридических наук (12.00.14 – Административное право, финансовое право, информационное право), профессор, ведущий научный сотрудник кафедры финансового права, конституционного, гражданского и административного судопроизводства ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

«16» 10 2024 г.


Гусева Татьяна Алексеевна




305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
Тел.: 8 906 663 17 17;
E-mail: guseva2002@rambler.ru